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Niederschrift 
öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Finanzen und 

Wirtschaftsförderung 

 Sitzungstermin: Dienstag, 03.04.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Sitzungsraum, Teichstr. 1 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Vorsitzende/r 
Herr Lutz Kramer  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Jens Hollenbach  
Herr Andreas Kögler  
Frau Dörte Werner  
Verwaltung 
Herr Jörn Schinke  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Stefan Böhmert fehlt 
sachkundiger Bürger 
Herr Michel Földi fehlt 
Frau Undine Kallmeyer fehlt entschuldigt 
Frau Christiane Sölter fehlt entschuldigt 
Schriftführer 
Frau Christine Jacob fehlt entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 06.12.2017 
4 Beschluss über die Haushaltssatzung der Gemeinde Colbitz für das 

Haushaltsjahr 2018 
Vorlage: BV-CO/0931/2018 

5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 
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8 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
9 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Ausschussvorsitzende Herr Kramer begrüßt die anwesenden Ausschussmitglie-
der und Gäste und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung, sowie der Beschlussfä-
higkeit fest. 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird unverändert mit 4 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.  
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 06.12.2017 
  
Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 06.12.2017 wird unverändert mit 4 Ja-
Stimmen einstimmig bestätigt.  
 
zu 4 Beschluss über die Haushaltssatzung der Gemeinde Colbitz für das 

Haushaltsjahr 2018 
Vorlage: BV-CO/0931/2018 

  
Zum Tagesordnungspunkt bittet der Ausschussvorsitzende Herr Kramer, Herrn 
Schinke als zuständigen Sachbearbeiter der Kämmerei um eine einleitende Ausfüh-
rung zum nunmehr vorliegenden zweiten Entwurf des Haushaltsplanes 2018.  
Herr Schinke geht in seiner Ausführung insbesondere auf die vorgenommenen Ver-
änderungen im Vergleich zum ersten Planentwurf ein. Zum Ergebnis kann nunmehr 
ein dem haushaltsrechtlichen Vorgaben entsprechender und somit genehmigungsfä-
higer Haushalt vorgelegt werden.  
Zur Frage des Bearbeitungsstandes in Bezug auf die Eröffnungsbilanz verweist Herr 
Schinke darauf, dass hierzu durch den Leiter der für die Erstellung verantwortlichen 
Arbeitsgruppe „Herr Kühner“ zur Gemeinderatssitzung am 05.04.2018 detaillierte 
Ausführungen gemacht werden. 
Im Anschluss an die Ausführungen von Herrn Schinke fasst der Ausschussvorsitzen-
de Herr Kramer nochmals die wichtigsten Punkte des Haushaltes zusammen, wobei 
er insbesondere auf die Steigerung der Aufwendungen für Transferleitungen und 
Personalkosten eingeht. In Bezug auf die veranschlagten Verwaltungs- und Sanie-
rungsmaßnahmen bittet Herr Kramer den Bürgermeister Herrn Liebrecht um eine 
kurze Zusammenfassung der vom Bauausschuss in seiner Sitzung am 22.03.2018 
getroffenen Festlegungen. Der Bürgermeister informiert anhand einer Aufstellung 
aller angedachten Maßnahmen über die vom Bauausschuss festgelegten Prioritäten. 
Im Rahmen der sich wieder anschließenden Diskussion kommt es zu folgender Fest-
legung: 
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Dem Ausschuss für Finanzen und Wirtschaftsförderung  ist zur nächsten Sit-
zung das vorläufige Jahresergebnis für 2017 vorzulegen. 
 
Nach Abschluss der Diskussion schlägt der Ausschussvorsitzende vor, dem Ge-
meinderat zu empfehlen, den Haushaltsplan für 2018 in der nunmehr vorliegenden 
Form zu beschließen. 
Dem Vorschlag wird mit 4 Ja-Stimmen einstimmig zugestimmt.  
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Die Fragen der anwesenden Einwohner werden vom Bürgermeister beantwortet.  
 
zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
Den Unterlagen zur heutigen Sitzung ist ein Antrag der Akkordeongruppe „De Tre-
ckebüdels“ beigefügt mit dem sie um finanzielle Unterstützung anlässlich des 20-
jährigen Bestehens bitten. 
Nach kurzer Diskussion legt der Ausschuss einstimmig fest, dem Gemeinderat zu 
empfehlen, die im Haushaltsplan für 2018 veranschlagten Mittel für Vereinsförderung 
in Höhe von 500,00 € der Akkordeongruppe zu Verfügung zu stellen.  
 
zu 8 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Es gibt keine bekanntzugebenden Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil.  
 
zu 9 Schließung der Sitzung 
  
Der Vorstandsvorsitzende Herr Kramer beendet um 19:55 Uhr die Sitzung.  
 
 
 
 
  
Lutz Kramer 
 

Christine Jacob 

Vorsitzender f.d.Richtigkeit 
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